

象山一鲸鱼搁浅 多部门紧急营救

本报记者 胡宗昊 通讯员 黄晶晶 贾佳

本报讯 4月19日上午8时许,象山县石浦镇半边山海域附近,渔民发现有一头目测超过10米的鲸鱼搁浅。很快,象山相关部门派出人员、设备进行救援。由于鲸鱼体型庞大,几种方式都失败了。

此次搁浅的鲸鱼初步判断为抹香鲸,长度估计在15米左右,但具体是什么鲸鱼,相关专家表示还要进一步确认。

据象山消防救援大队介绍,他们在接到石浦镇镇政府协助请求后,立即出动石浦站2车12人前往协助处置。到达现场后,消防救援人员发现,鲸鱼搁浅在滩涂中,离岸边大概800米。由于鲸鱼吨位大、体积大,再加上下午退潮,鲸鱼几乎全身露在滩涂上,船也无法靠近。

随后,消防救援人员通过搭帐篷、挖沟渠、浇海水降温等方式,协同渔政人员和水生野生动物救助中心对鲸鱼实施救助,海洋局对鲸鱼实施现场治疗。消防救援人员说,搁浅的鲸鱼有脱皮的情况,生命状态相对稳定。

截至昨晚发稿时,救援人员已退回岸上,利用浮标对鲸鱼进行定位,准备等晚上11点海水涨潮后,借助轮船将鲸鱼拖回海里。

据了解,全世界有80余种鲸,我国海域就有30多种,大体可分为须鲸和齿鲸两大类。其中,抹香鲸属于齿鲸类。抹香鲸头部巨大,下颌较小,仅下颌有牙齿。体长可达18米,体重超过50吨,是体型最大的齿鲸,潜水能力极强。



铲毒除患

为严厉打击非法种植毒品原植物行为,天台县公安局城西派出所积极响应“铲毒除患”专项行动,深入田间地头开展禁种铲毒工作。

通讯员 张佳雯 安伟东

“FBI”查跨国诈骗,还要中美联合办案?

接到留学女儿的电话,父亲赶紧转账130万元

本报记者 许梅 通讯员 毛艺超

近日,杭州市上城区检察院以小涛(化名)涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪向上城区人民法院提起公诉。听闻这个消息,杭州的程先生仍在懊悔自己的大意,被骗去了约130万元。

2021年4月的一天清晨,程先生接到了远在美国杜克大学深造的女儿小程打来的电话,“爸,美国FBI(联邦调查局)正在清查留学生,查到我了,说我涉嫌跨境犯罪,要把我遣返回国。”一听这消息,程先生也慌了。

随后,女儿发来了Skype(一种聊天软件)记录截图。从截图看,一个自称美国互联网投诉中心的工作人员说,小程被数十人投诉参与了一起跨国诈骗活动,涉案人员200余人,主犯已经归案,现在要联系中国大使馆把小程引渡回国受审,并通过Skype将电话转接给了协办案件的国内“xx市公安徐警官”。

看了这些,程先生的第一反应是女儿是不是误入歧途了?但女儿再三保证没有参加非法活动。就在这时,“徐警官”也通过Skype联系上小程,“这是xx市中级人民法院控告书,你查收一下。现在这个案件涉及中美两国,在国内已经有十多人实名控告你了,一旦罪名查实,你立刻会被引渡回国

受审”。

说完,“徐警官”又发给小程一份《控告书》,上面落款处有法官的姓名,盖有“xx市中级人民法院”的公章。小程被吓坏了,连忙问怎么办。“徐警官”说,只要配合办案,查清事实,可以不被引渡,但需要配合警方将20万美元转入监管账户,待查证完后再返还。他还建议,“可以找你家人要钱,xx检察院会出具《监管证明书》。”

接到小程的电话后,爱女心切的程先生很快按照对方要求将钱转到了指定账户,折合人民币约130万元。近半个月后,“徐警官”渺无音讯,程先生这才如梦初醒,赶紧报案。

2021年5月,公安机关接警后立即侦查,经筛查资金流水,发现程先生被骗的大笔资金被转入外省小涛账户,随后被分散转至许多账户。在外省警方协助下,小涛被抓获归案。

2022年3月24日,上城区检察院受理此案,经引导补充侦查,发现该案系冒充境外法律机关实施的跨国诈骗案。经讯问,小涛如实供述了其之前将自己的银行卡卖给犯罪分子用于实施诈骗的犯罪事实。

近日,上城区检察院以小涛涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪向上城法院提起公诉。目前,法院正在进一步审理中。

油卡以虚拟货币交易? 已被植入木马

通讯员 林挺 陈嘉

本报讯 近日,温州市公安局鹿城区分局网警大队破获一起非法获取计算机信息系统数据进而盗取虚拟货币案,抓获犯罪嫌疑人7名,现场查获手机40余部、油卡200余张。

今年3月6日,温州的李先生在某社交软件上看到有人发布低价出售油卡的广告,称面值100元的油卡仅需85元,但必须用虚拟货币USDT(泰达币)进行交易。联系对方后,李先生收到一条名为“imtoken”虚拟货币钱包APP的下载链接以及验证钱包内USDT真伪的链接。李先生没有起疑,下载操作,先后向对方钱包账户转账4次共计价值人民币3400元的USDT。对方很快发来4张面值为1000元的油卡验证码,李先生也兑换成功了。

3月8日,对方告诉李先生,之后不再出售小额油卡。于是李先生向自己的“imtoken”钱包充值了价值人民币34000元的USDT,然而就在他打算进一步向对方购买油卡时,钱包里的USDT不翼而飞。李先生查询发现,所有USDT均被转到另一个钱包账户,赶紧报警。

警方迅速展开侦查,分析发现下载APP的链接并无问题,真正的问题出现在那条所谓验证真伪的链接上。这条链接被植入了木马程序,只要受害者通过该链接验证“imtoken”虚拟货币钱包,就会自动授权给另一个钱包账户拥有转账操作的控制权。警方立即分析涉案虚拟货币走向,很快将目标锁定在位于湖南省株洲市一公寓内的男子陈某。3月23日晚,鹿城警方联合当地警方开展统一抓捕行动,在公寓内抓获陈某、衡某等7名犯罪嫌疑人,现场查获40余部手机、200余张油卡。

经查,陈某系湖南娄底人,和女子衡某是男女朋友关系。2月初,陈某在网上购买了可以强制与他人“imtoken”虚拟货币钱包达成合约授权的木马软件。之后,陈某联合衡某在网上招募成员成立盗币工作室。成员通过发布出售低价油卡的广告吸引受害者,并将植入木马的验证链接发给对方,进行强制授权。陈某提前购买好油卡用于获取受害者信任,等对方在钱包内充值大额的USDT后,便将其转至授权的钱包账户盗取虚拟货币。据初步统计,该团伙不到一个月就诈骗各地人员100多万元人民币。

目前,陈某、衡某因涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪被警方采取刑事强制措施,其余5名犯罪嫌疑人被移交当地公安部门处理,案件还在进一步侦查中。

利用职务便利 私吞货款赌博

通讯员 朱旭阳

本报讯 日前,义乌市公安局后宅派出所接到报警,称其公司有员工利用职务便利,将客户的货款直接转到个人账户,目前人已失联。

民警立即开展侦查。报警人所属公司系某国际货运代理公司,通过将客户的外贸货物运输到国外,赚取物流运费。汪某自2021年10月26日入职该公司以来,担任销售一职,负责找客户、对接发货,其中运费由汪某与客户沟通谈妥。由于经济上捉襟见肘,汪某试图通过网络赌博赚钱,发现公司费用结算程序上有漏洞后,他借机侵占公司物流运费用于网络赌博。至案发,共侵占17家客户的运费44万余元。这些钱款汪某除用于个人日常花销外,其余全部投入到网络赌博中,结果都输光了,随后汪某玩起了失踪。

很快,警方将汪某从江苏常州缉拿归案。汪某因涉嫌职务侵占罪,被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

风雨中送伞
征途上护航



PICC 中国人民保险